Polsko - informace o zemi 
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Oficiální název: Rzeczpospolita Polska
Hlavní město: Warszawa - 1,7 mil.
Rozloha: 312 683 km2
Počet obyvatel: 38 680 000
Oficiální jazyk: polština
Měna: 1 zlotý (PLN)

Celní a devizové předpisy

Osoby přijíždějící do Polska z jiného členského státu mají právo jednorázově dovézt bez cla věci zakoupené během cesty pod podmínkou, že jsou určeny k osobnímu užitku a jsou v omezeném množství, například maximálně: 

800 kusů cigaret 
200 kusů doutníků 
1kg tabáku 
10 litrů destilátu 
20 litrů vermutu 
90 litrů vína (v tom maximálně 60 litrů perlivého) 
110 litrů piva 

Osoby, které nedosáhly 17 let věku nemohou převážet alkohol a tabákové výrobky. Zaniká možnost žádat o vrácení VAT (DPH) na zboží zakoupené v Polsku. 

Dokumenty

Občan ČR může cestovat do Polska na základě platného cestovního pasu nebo platného občanského průkazu. Nedoporučuje se však cestovat na občanský průkaz s odděleným rohem. Doklady by měly být platné minimálně po dobu plánovaného pobytu na území Polska. 
Občanský průkaz slouží jako cestovní doklad pouze pro jeho držitele. Pokud tedy rodič cestuje pouze s občanským průkazem společně s dítětem, pak doporučujeme, aby dítě mělo vždy vlastní cestovní pas, a to i v případě, že dítě je zapsáno v občanském průkazu rodiče. 

Děti zapsané v platném cestovním pasu rodiče mohou s rodičem, v jehož pasu jsou zapsány, překročit hranice bez vlastního cestovního dokladu, přičemž dítě zapsané do pasu rodiče před 1.9.2006 může takto cestovat do 15 let věku a dítě zapsané do pasu rodiče od 1.3.2008 může takto cestovat do 10 let věku (v období od 1.9.2006 do 29.2.2008 nebylo možné děti do pasu rodiče zapisovat). 

V případě ztráty cestovního dokladu je nutné se obrátit na nejbližší zastupitelský úřad ČR, který za účelem návratu vystaví náhradní cestovní doklad. Tento doklad slouží k jednorázově cestě do ČR. 

Řidičské průkazy vydané členskými zeměmi jsou uznávané v Polsku a mají platnost dle vyznačení v daném dokumentu. Řidič je povinen mít při sobě osvědčení o technickém průkazu a doklad o zaplaceném povinném pojištění. Motorové vozidlo musí být k cestě do Polské republiky označeno rozlišovací značkou státu (CZ), pokud vozidlo není označeno novou registrační značkou se znaky EU (modrý obdélník, dvanáct hvězdiček a písmena CZ). 

Specifika, bezpečnostní situace, doporučení turistům

Upozorňujeme na nebezpečí odcizení, resp. na nebezpečí vloupání do vozidel, především pak do osobních vozů. Je nutné dodržovat základní pravidla bezpečnosti, zejména při jízdě v nočních hodinách. Doporučujeme parkovat na střežených parkovištích, jakož i nezastavovat, zejména v noci, na odlehlých parkovištích. Stejně tak je nutno důsledně dbát na zamykání vozidla a to i v místech jako je benzínová stanice. Věci je nutno umístit tak, aby bylo minimalizováno riziko zcizení (cennosti rozdělit na několik míst odděleně, řádně uzavřít zavazadla, nenosit kabelku přes rameno, za jízdy neponechávat ve voze při neuzamčených dveřích cennosti na sedadle vedle řidiče, vyvarovat se nošení cenných šperků na místech s velkou koncentrací lidí). Při sepisování policejního protokolu je nutné domáhat se přesných údajů a trvat na přítomnosti tlumočníka, v případě nesnází se poté domáhat spojení s konzulárním oddělením velvyslanectví nebo generálního konzulátu, resp. s nepřetržitou službou těchto českých úřadů v Polsku. 
Řidiči i všechny další osoby ve vozidle musí využít bezpečnostních pásů (na předních i zadních sedadlech), dítě do 12 let a do 150 cm výšky musí sedět v dětské sedačce s atestem, je zakázáno používat za jízdy mobilní telefon (to neplatí, je-li instalována „hands free“ sada). 
Od začátku října do konce února následujícího roku je řidič povinen mít rozsvícena světla i ve dne. Rovněž doporučujeme, aby se řidiči seznámili s poplatky za užívání silnic a dálnic pro vozidla těžší než 3,5 tuny. V Polské republice je povolen maximální obsah alkoholu v krvi do 0,2 promile. V případě překročení tohoto limitu má policie právo dle platných polských předpisů zadržet řidičský průkaz. 
Nejvyšší povolená rychlost pro vozidla do celkové hmotnosti 3,5 tuny 
V obci: v době od 5,00 do 23,00 hodin - 50 km/hodinu, v době od 23,00 do 5,00 hodin - 60 km/hodinu. 
V obytné zóně: 20 km/hodinu. 
Na dálnici: 130 km/hodinu. 
Mimo obec: na silnici pro motorová vozidla se dvěma jízdními pruhy v jednom směru: 110 km/hodinu. 
Mimo obec: na rychlostní silnici s jedním jízdním pruhem v jednom směru nebo silnici se dvěma jízdními pruhy v jednom směru - 100 km/hodinu. 
Mimo obec: na silnici s jedním jízdním pruhem v jednom směru - 90 km/hodinu. 

Od 17. dubna 2007 jsou řidiči motorových vozidel povinni jezdit celoročně s rozsvícenými tlumenými světly. 

Upozorňujme na neukázněnost polských řidičů a nedodržování základních pravidel silničního provozu, například nepoužívání směrových světel při předjíždění nebo přejíždění mezi jednotlivými jízdními pruhy. Odlišné jsou i některé zvyklosti, odbočování a otáčení přes střední dělicí pás čtyřproudových vozovek, dodržování pravidla přednosti pro chodce, který vstoupil na přechod, odlišná je úprava značení na kruhových objezdech. Na silnicích jsou často vyjeté hluboké koleje ztěžující jízdu, zejména při dešti jsou velmi nebezpečné, technický stav vozovek je celkově na nízké úrovni. 
Polská republika je zemí s tradičním náboženským cítěním, forma zbožnosti je však odlišná od českých zvyklostí. V církevních prostorách je nutno se chovat vhodně. 

Víza - režim vstupu

K pobytu do tří měsíců se nepožaduje povolení k pobytu. 

Zdravotnictví - důležitá telefonní čísla

Turisté mohou v neodkladných situacích obdržet bezplatné lékařské ošetření v rozsahu pojištění své země, ale nezbytností je prokázání se Evropským průkazem zdravotního pojištění své země. Formulář E-112 potvrzený danou pojišťovnou opravňuje k lékařskému ošetření i v jiných než neodkladných situacích. Pro více informací doporučujeme obrátit se na konkrétní zdravotní pojišťovnu. 

Důležitá telefonní čísla 

112 bezplatná linka pro turisty (jak z mobilního telefonu, tak z pevné linky) 
997 policie (doporučení – volat raději 997, linka 112 bývá často nedostupná) 
998 požárníci 
999 první pomoc 
9633 silniční služba 
981 odtahová služba 

Zdroj: Ministerstvo zahraničních věcí ČR (http://www.mzv.cz/) 

